

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Állítsunk néphivatalt.

A temesvári Néphivatal most küldte be nekünk első évi jelentését. A csinos kis füzet szerényen, de annál többet mondóan számol be arról a tevékenységről, amelyet a temesvári Néphivatal kifejtett. Nem akarjuk olvasóinkat egy évi jelentés részletes ösmertetésével unatni, mindössze ennyit közlünk le a jelentésből:

Egyesületünk alapszabályai annak feladatait a következő négy irányban csoportosítják és pedig:

A) a vagyontalan néposztálynak ingyenes jogsegélyben való részvételére;

B) szegények részére hatósági és társadalmi segély kieszközlése;

C) népjóléti intézmények létesítése és végül

D) általános társadalmi bajok orvoslása vagy enyhítésére mozgalom szervezése és irányítása.

A Néphivatal programjából és jelentéséből ennyi is elég arra, hogy meglássuk, észrevegyük, milyen szükség volna Debrecenben is Néphivatal felállítására.

Már halljuk is a kérdést:

— Miből? Miből állítsuk fel az új hivatalt?

Hát bátrak leszünk erre is megfelelni. A városnak — ne tessék hanyatolni a csodálkosástól — van pénze.

Más szerencsésebb országokban, igaz, az állam törődik ilyesmivel. Ott az országos kormányokban van meg a politikai érzék. Nálunk ilyesmiről beszélni sem lehet. A mi kormányunk látóköre nem terjed túl a közjogi herce-hurcákon. Ennek a levét aztán mi, a polgárság iszszuk meg.

Igaz, mondhatnók azt is, hogy a kormány mulasztásait sem a polgárság, sem a város nem köteles pótolni. De ez nem volna okos dolog. Végeredményben is magunkat büntenénk meg vele. Ezért hát tegyünk mi valamit. Gondolkodjunk a város a szociális bajok enyhítéséről. És kezdje meg az akciót azzal — hisz pénz van rá — hogy felállítsa a Néphivatalt.

POLITIKAI HIREK.

Uj főispán. Békésvármegye főispánja — mint nekünk jelentik — minden valószínűség szerint Dóry Pál, Tolnamegye alispánja lesz. Kinevezése esetén Tolnamegye alispánjára Szévald Móric és Jeszenszky főszolgabírók s Sinonsits főjegyző a legkomolyabb jelöltek.

Wekerle a királynál. Wekerle Sándor miniszterelnök — mint értesülünk — a jövő hét közepéig Bécsbe utazik s kihallgatáson jelenik meg a király előtt. Ez az audiencia a horvát kérdésnek s a katonai kiegyezés dolgának egyformán szól s eshetőleg mélyreható jelentőségű fordulat következhetik a nyomában. Kossuth Ferenc kihallgatásra való meghívása és ezzel a katonai kérdések egész komplexumának napirendre kerülése. Beavatott politikai körökben biztosra veszik, hogy nyomban a házszabályrevízió vitájának befejezése után a politikai helyzet egészen a katonai kérdés jegyére kerül.

Valtozások a közigazgatásban. Egész csomó alispán távozik legközelebb a helyéről. Kettőnek már befejezett dolog a lemondása. Az egyik dr. Jekel Frigyes, Brassóvármegye alispánja, a ki tegnap mondott le az állásáról, a másik Szentiványi háromszékmegyei alispán. Március végéig azonban még két lemondás bekövetkezése várható. Alsó-Fehérmegye alispánjává báró Bánffy Kázmért valószínűleg egyhangúlag fogják megválasztani. Főjegyző Lengyel György eddigi főispáni titkár lesz. Itt írjuk meg, hogy a belügyminiszter megengedte, hogy Zemplénmegyében Mezőlaborc és Alsó-Fehérvármegyében Tóvis székhellyel új járásokat szervezzenek.

A Polónyi—Lengyel-ügyet Budapesten tárgyalják.

A Kuria elutasította a bírőküldési kérelmet.

A királyi Kuria első büntetőtanácsa Bernát Géza elnöklésével ma hirdette ki a legfelsőbb bíróság döntését Polónyi Géza volt igazságügyminiszter bírőküldési kérelmében, melyet a Lengyel Zoltán ellen indított sajtópörében már régebben beadott. Polónyi a bírőküldést tudvalevőleg azon a címen kérte, hogy a budapesti esküdtbíró, mely főképpen demokratákból alakul meg, vele szemben, aki a demokratákkal

hadilábon áll, a legnagyobb mértékben elfogult és így félő, hogy nem fog igazságos ítéletet hozni. Annak az igazolására, hogy a szervezett fővárosi demokraták milyen gyűlölettel vannak eltelve, körülbelül hetven újságot csatolt kéréséhez. Lengyel Zoltán a bírőküldési kérvényre ellenindítványt tett, melyben a bírőküldést ellenzi és ugyancsak több újságpéldánnyal igazolta, hogy neki is menni kellett szenvednie az ugynevezett kormánypartii sajtótól.

A Kuria tegnap foglalkozott a bírőküldési kérelemmel. Valkay bíró, az ügy referense, a rágalmazási pör ismertetése után felolvasta a koronaügyész indítványát, a koronaügyészség azt indítványozta, hogy a budapesti esküdtbíró helyett a pozsonyi vagy a győri esküdtbíró delegáltassék. Indítványában a koronaügyész elsősorban megjegyzi, hogy Polónyi arra az állítására, hogy ellene Heltai Ferenc, Vázsonyi Vilmos és Sándor Pál tervszerű hajsztát indítottak s erre gyűjtést rendeztek, semmiféle bizonyítékot nem szolgáltatott és így kérelmének ez a része figyelembe nem vehető. De fennforog az a valószínűség, hogy az esküdtteket Polónyival szemben az antipátia, vagy a szimpátia fogja vezetni. Mert ebben a pörben nemcsak hogy a fővárosi polgárság érdeklődése a legnagyobb mértékben föl van kelve, de ez az érdeklődés elfogulttá is tette a polgárságot, melyből az esküdttek kikerülnek. Ehhez járul, hogy a polgárság a sajtó szuggesztív hatása alatt áll.

Bernát Géza, a Kuria első büntetőtanácsának elnöke pontban 12 órakor hirdette ki a Kuria döntését a következő szavakkal:

Polónyi Géza panasza folytán Lengyel Zoltán ellen folyamatba tett rágalmazási pörben Polónyi által beadott bírőküldési kérelem elutasítottatik.

Az indokolásban Bernát kifejti, hogy a perrendtartás 20. §-ának 2. pontja jelöli meg azokat a feltételeket, melyek fennállása esetén helye van a bírőküldésnek. Ebben az esetben az esküdttek elfogultságáról vagy érdekelttségéről lehetne

Meglehető szép fél és magas, színes és fekete NEUMANN TESTVÉREK cég
cipő kalap és férfidivat kereskedésében a Tiszapalotában.
naponta érkeznek Bámulatos olcsó árak. Minden pár női cipőhöz gummi sarok és
férfi cipőhöz 1 db. nyakkendő ingyen.

szo, azonban az esküdtek erkölcsi vagy anyagi érdekeltsége nem is valószínű.

Közgyűlési tárgyak.

Az egyetemi javaslat.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Az egyetemért gyorsabb tempóban indult meg a mozgalom, mint azt Debrecen törvényhatóságának ólomlábán járó tagjaitól vártuk. A javaslat apróbb módosításokkal egyhangulag keresztül ment a jog- és pénzügyi bizottságon, hétfőn letárgyalja a tanács és még a jövő héten a rendkívüli közgyűlés elé kerülhet. Ezzel is megmutatta a bizottság, hogy tud alkotni, ha akar. (Bezzeg a tisztviselők fizetésemelésével nem siettek így!)

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt dr. Magoss György tiszti főjegyző, Varga Károly tb. tanácsnok, Juhász Ignác, beregi Nagy Sándor, Márton Imre, Riekl Antal, Kaszanyitzky Endre, dr. Bacso Dezső, Szabó Kálmán képviselő, Poroszlay László, Komlóssy Arthur, dr. Tüdös János, ifj. Schwartz Vilmos, Hochfelder Jakab és dr. Fejér Ferenc.

Legelőször Fejér Ferenc dr. mutatta be a számozatlan bérkocsikra vonatkozó szakaszokat, a melyeknek megszövegezésével őt bizta meg a bizottság. Hochfelder Jakab követeli, hogy a számozatlan bérkocsik tarifáját is állapítsák meg, mert nem lehet a közönséget zsarolásoknak, zaklatásoknak kitenni. Juhász Ignác kérde, hogy egyáltalában bevezetik-e a szabályrendeletbe a számozatlan bérkocsikat, mikor az csak fuvarozás. Bacso Dezső dr. szerint ez már túlhaladott dolog, mert már döntöttek felette. Indítványozza, hogy a számozatlan bérkocsik belsejében táblát helyezzenek el, a melyen tüntessék fel, hogy a számozatlan bérkocsik díja szabad egyezkedés tárgya legyen. Komlóssy Arthur utal arra, hogy egyszer már döntöttek, tehát veszedelmes helyzetet teremthetne az, ha kétszer vagy többször is és különbözőképp döntenének ugyanazon kérdésben. Így évekig elhuzhatnák egyes ügyek tárgyalását. Fejér Ferenc dr. is képtelenségnek tartja, hogy újra döntessenek olyan kérdésben, a melyet már eldöntöttek. Márton Imre nem találja képtelenségnek, hogy a szakszabvány, ha a város érdekében jónak látja, előbbi határozatát megváltoztassa, tehát nemcsak lehet, de okvetlenül tárgyalni kell a kérdést, hogy van-e szükség egyáltalán számozatlan bérkocsira?

Az elnök, miután maga, az indítványozó Juhász Ignác sem kívánta, hogy a felvetett kérdés felett döntsenek, kérte, hogy térjenek át a számozatlan bérkocsikra vonatkozó szakaszok részletes tárgyalására. Bacso Dezső a számozatlan bérkocsik számát a város forgalmához képest tizen kéri megállapítani. Debrecennek elég ennyi is. Juhász Ignác helyesli a numerus clausus behozatalát, mert ha korlátlan számban engedélyeznek számozatlan bérkocsikat, akkor veszedelmes versenyt támasztanak a bérkocsisoknak. Szabó Kálmán elfogadja a korlátozást, de kívánja, hogy a bérkocsitulajdonosok több számozatlan bérkocsi tartására ne kaphassanak engedélyt, mert ebből egész monopolium származhatna. Nagy Sándor kérvénynek tartja a 10 számozatlan bérkocsi, indítványozza, hogy huszban állapítsák meg számukat.

Ezután szavaztak. A többség elfogadta Nagy Sándor indítványát, hogy a számozatlan bérkocsik száma 20 legyen, Szabó Kálmán indítványát ellenben elvetette, aminek az a következtetése, hogy a bérkocsi-tulajdonosok több számozatlan bérkocsi tartására is kaphatnak engedélyt, szóval a főkapitány

kényétől-kedvétől függ, hogy legyen-e monopolium belőle, ami helytelen, mert visszaélésekre vezet.

Helyesen indítványozta Komlóssy Arthur, hogy a számozatlan bérkocsidíjak is állapíttassanak meg és a felmerülő vitás kérdésekben a rendőrség döntsön. Hochfelder Jakab a közönséget meg akarja kímélni a zsarolástól és éppen ezért javasolja, hogy a számozatlan bérkocsi tarifája a rendes bérkocsidíjak kétszeresénél több ne lehessen. Bacso Dezső ellenzi ezt; ha valaki számozatlan bérkocsit használ, hogy az a magánfogatának látszék, fizesse is meg az árát. Fejér Ferenc hasonló értelemben szólal fel. Juhász Ignác is ellene van a tarifa megállapításának. A számozatlan bérkocsi luxusfogatot, aki használja, nem néz a fuvardíjra. Ha vitás, vagy peres ügy merül fel, az a bíróság hatáskörébe tartozik; miután pedig 40 koronán aluli összegekről van szó, ugyis a községi bíróság, a rendőrség elé fognak kerülni a perek.

Ezután szavaztak és a bizottság elfogadta a Fejér-féle indítványt, hogy a fuvardíj szabad egyezkedés tárgya lesz.

Az egyetem ügye.

Az elnök ezután bejelentette, hogy az egyetemi bizottság javaslatát fogják tárgyalni, amelyet a lapokból ösmerni már mindenki. A felolvasás mellőzésével a javaslat elfogadását kéri. Komlóssy Arthur kéri a javaslat felolvasását, ami meg is történt, mire azt általánosságban el is fogadták.

Az általános tárgyalás után áttértek a részletekre. Tüdös János dr. megjegyzi, hogy az egyetemi bizottság a javaslaton kívül egyebet is határozott: t. i. memorandum készítését. Az elnök erre vonatkozólag megjegyzi, hogy az nagyobb szabású munka lesz, amelynek elkészítésével 5 tagu bizottságot bízta meg. Komlóssy Arthur pótlásul javasolja beszúrni a javaslat szövegébe: Debrecen városa már eddig is tetemes áldozatot hozott a harmadik egyetemért és a már eddigi nagymérvű áldozaton túl kész újabb áldozatok hozatalára. Ezen kívül javasolja, hagyják ki a javaslatból, mely telkek és mily értékben volnának megszerzendők az egyetem orvostani épületének céljaira.

Mindkét módosítást elfogadták. Márton Imre kihagyandónak véli a javaslatból, hogy név és fekvés szerint sorolják fel az orvosi és bölcsészeti fakultás céljaira szükséges telkeket, mert hiszen könnyen megeshetik, hogy a miniszteri kiküldöttek más helyeket fognak alkalmasnak találni és ez esetben a város e javaslat elfogadásával megkötné a kezét. Ezért a javaslatot úgy módosítsák, hogy a város közönsége az egyetem céljaira átengedi a megjelölt vagy más, megfelelő telkeket. Ezt a módosítást is egyhangulag elfogadták.

Az ülés ezzel, bár még volt több tárgy is, véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az egyháztanács gyűlése. A debreceni egyház vasárnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében presbytery gyűlést tart. A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők: A városi tanács átírta a tanyákon lakó ref. hívek összeírása és a tanyai iskolák tantermeinek istenítisztelet tartására átengedése tárgyában. Az iskolaszék végzése a tanítói fizetések rendezése tárgyában. A főiskolai gyorsíró-egylet kérvénye segély adásáért. Az adamosi ref. egyház, a máramaros-ugocsai ref. egyházmegye, a zombori ref. főkegyház, a Bethlen Gábor-kör kérvénye segélyezés iránt.

Kérelem. Alulírott bizottság az iparos mester urakat, pénzügyezteteket, általában az iparos tanoncok oktatása iránt érdeklődőket

tisztelettel keresi meg s kéri fel, hogy Debrecen város azon tanoncainak, kik az 5 hónapos tanfolyamon jó magaviselet, rendes iskolába járás és szorgalom mellett jó tanulási eredményt tanúsítottak, anyagi megjutalmazására, a nemes város által költségvetésileg előirányzott összeghez kegyes adományokkal járuljanak. Adományukat márc. hó 26-ig Dóczy Gedeon iparos tanonciskolai igazgatóhoz méltóztatassanak küldeni. Az iparos tanonciskolai bizottság.

Iparostanoncok vizsgálója. Az 1907-1908-ik tanévi vizsgálati sorrend az iparostanonciskola téli szakirányu tanfolyamán a következő: I. Rajzból: március hó 26. d. e. 9-11 óráig: III. oszt. I) csoport. március hó 27-én d. e. 9-11 óráig: M) csoport; március hó 28-án d. e. 9-11 óráig: K) csoport. Tanító: Vántsa György, március hó 28-án d. u. 3-5 óráig: III. oszt. H) csoport. Tanító: Kovaliczky Antal, II. oszt. G) csoport. Tanító: Szentjóbó Kálmán, I. oszt. G) csoport. Taóító: Szemere Lajos, II. Közhasznú ismeretekből: március hó 27-én d. u. 5-7 óráig: III. oszt. E) csoport. Tanító: Vántsa György, II. oszt. G) csoport. Tanító: Nagy Imre, II. oszt. H) csoport. Tanító: Karsay János, I. oszt. H) csoport. Tanító: Szemere Lajos, I. oszt. I) csoport. Tanító: Kálmár Ignác.

Az Erzsébet egylet művész estéje.

Hubay, Dohnányi, Popper hangversenye.

Világvárosok kényes közönsége is ritkán részesül olyan csodálatos estében, mint Debrecen közönsége tegnap. Az Erzsébet nőegylet dicsősége, finom érzékeinek bizonyossága, hogy épp a legnagyobb, leghíresebb három magyar muzsikust, az ország dicsőségét, egész Európa személynét hozta közeink, hogy lerójuk előttök csodálatunktólünk telhető szerény adóját.

Ritka, soha ez életben talán meg nem tért jelenség volt Poppernek, a nagy cellistának, a férfikora delén álló Hubaynak s Dohnányinak, e még fiatal s máris világhíres komponistának s virtuoznak együttés játékát hallani. Popper Dávid felér hajtja, Hubay ösmert franciás arca s Dohnányi művész arca örök emlékezetében lesz mindazoknak, kik e koncerten ott voltak.

Beethoven zongora-hármasával kezdtek, olyan komolyan, fonséges tisztán, ahogy csak Beethovenhez méltó nagy művészek tudnak játszani. Schumann egyetlen szimfoniáját játszotta gyönyörűen Dohnányi, kit csak tegnap ünnepelt Budapest Marteauval adott koncertjén. Ujjongó lelkesedést azonban két Chopinnel keltett: egy Nocturne-val s egy Mazurkával. Aki valaha Sauer-t hallotta, bámulattal láthatta, hogy a remeknek is vannak fokozatai. Chopin lelke szállt a nagy terembe, szomorúan, mélységesen. Bach Popper a classikus Sarabandot játszotta először, ahogy csak ő tud: oellója úgy hangzott, mint egy egész orchester s a hol kellett: finom, hegedű-tónusban. Saját szerzeményeivel is nagy hatást keltett, egy Haendel darabbal bővölt. Olyan ifju hévvel játszik, mintha csak nemrégiben aratta volna első diadalait.

Hubay lírai erejét hatalmasan uralta a Bikának nem valami jó akusztikájú terme: az ő classicus Corelli La Foliajában mestere, Joachim örökségül rászállott lelkét éreztük, híres csárdajeleneteiben soha el nem hamvadt magyar szive üstökös lobogását. Birálni nem, nem is lehet őket: királyai ők a zenének, kik előtt térdet-fejet kell hajtani, királyabbak ők az igazi királyoknál, mert örök az ő művészetük.

És Debrecen urí közönsége hódolt is

Hölgyeim!

Tavaszi cipőiket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Dréher Söröcsarnok melletti újdonságait meg nem tekintik.

A Központi Cipő és Kalapáruház

Debrecen, Dréher söröcsarnok mellett. Telefon 435. sz.

nekik: kitörő lelkesedéssel, babékoszorúkkal, Wessprémy Zoltán főispán két babékoszorúval és a zenéje és a növendékei is a tetszés minden külső eszközével, szívvél, lélekkel, igazán. A díszterem színültig megtelt, tombolt, tapsolt frenetikus erővel a közönség. Soha még a Bika dísztermében ilyen meleg s ilyen óriási tapsvihar nem hangzott el.

Ilyen est, ilyen művészek kellene ide. Ezzel s így lehet elvetni a zenei érzék és ízlés magját.

VÁRMEGYE.

Munkásházák Balmazújvároson. Mint Balmazújvárosi tudósítónk jelenti, az ottani képviselőtestület tegnap közgyűlést tartott, melyen többek közt a földművelési miniszter által ajánlott munkásházák építéséről határoztak. A közgyűlés kimondta, hogy a szükség arányában több munkásházát fognak építeni s ezáltal a munkásosztály számára könnyítenek a terhes lakásvizonyokon.

Ritka családi ünnepély. Hajdusoboszlón dr. Malatinszky József, a hajdusoboszlói takarékpénztár ügyésze, kaszinói elnök s ev. ref. egyházkerületi tanácsbíró páratlan családi ünnepet ült, melyet csak a sors kedvező kegye enged tartani különös kegyeltjeinek. Ugyanis a f. hó 19-iki József napja alkalmából ülte meg házasságának 25-ik évfordulóját s legnagyobb fiának, Zoltánnak a doctorátusi vizsga letételét — és egyszersmind ezen kitűnő alkalommal — a mit talán először kellett volna felemlíteni — kereszteltetett meg újszülött legkisebb gyermeke. A köztisztelőben és szeretetben álló dr. Malatinszky József ügyvédet, a ki az ev. ref. egyházmegeyi életben előnyösen ismeretes — most érte a kitüntetés, hogy tanácsbírónak választott — egyenes, tisztá, őszinte jelleme, fáradhatlan munkássága, előzékeny modora a város köz- és társadalmi életében is vezérszerepet juttattak számára s most minden oldalról üdvözlésben részesítették. A város előkelő intelligenciája délből szép számban jelent meg vendégszerető házában, a hol is lelkesen éltették a boldog házaspárt. Az ünnepségen részt vett Kovács Gyula Hajdumegye alispánja, nemkülönben Ferenczy Gyula jogakad. s theologiai tanár Debrecenből.

Hajdu vármegye székháza. — A megyegyűlés elhatározta, hogy körülbelül 700,000 korona költséggel új székházat épít, ha ezen tervét az állam is támogatja. A megye az építési költségek felét kéri a belügyi kormánytól. A vármegye közönségének indokolt feliratát ma adja át személyesen Kovács Gyula alispán Andrassy Gyula gróf belügyminiszternek, aki a képviselőházban fogja fogadni az alispánt. Az alispán ma hajnalban utazott a fővárosba, ahonnan hétfőn fog hazaérkezni.

VÁROSHÁZA.

Újabb ásatások. A muzeumok és könyvtárak országos bizottsága 250 korona államségélyt küldött ásatásokra, amelyet Zoltay Lajos muzeumőr a tavasz beálltával fog megkezdeni.

Népkönyvház iskolá. A népkönyvház helyiségei, miután a népkönyvház bezárták, a félti hónapokig üresek. A helyiségeket a nyári hónapokra az Abelesz-féle polgári iskola kéri, miután az intézet épülete csak

szeptemberre készül el. A helyiségekért 100 korona bért ajánl fel az intézet tulajdonosa. Az intézet május elsején költözne be 70 növendékével.

Nyugdíjazás. Békési Márton közrendőr betegségére való hivatkozással nyugdíjazását kéri. A tiszti főorvos azonban, tekintettel arra, hogy enyhébb izületi csúszban és tüdőtágulásban szenved, amiből nyugalmas élet mellett kigyógyulhat, csupán ideiglenes nyugdíjazását javasolja.

Betörés a Tócs-kertben.

Kirabolt éléskamra.

A betörő népség közt is akad elég gyakran olyan, kinek van érzéke a humor iránt s egy jól sikerülendő „szerzési kalandra“ úgy indul, mintha pl. háztűznézni menne. Tamás Gábor tócskerti lakosnak is volt tegnap ilyen kedélyes látogatója. Igaz, hogy a látogatás nem neki, hanem az éléskamrájának szólt.

A család korán tért nyugovóra s 10 óra tájban a ház minden lakója mély álomba merülve szunyadt. Ekkor egy csilingelő kocsi állott meg a kapu előtt, melyről két óvatos alak loptozott le s vonult nesztelen léptekkel az udvaron előre, az éléskamra felé. Oly halkan jártak, illetőleg az alvók oly mély álmot aludtak, hogy senki sem ébredt fel a titkos látogatásra. A titkos látogatók pedig ügyesen, nagy betörő művészettel feszítették fel a kamra ajtaját. Munkájuk rövid ideig tartott. Az erős, tölgysajtó csak meg se roppant szerszámaik munkája közben.

A kamrába hatolva, elvitték onnan az összes felhalmozott élelmiszer készletet: 10 mázsa gabonát, 3 disznó húsát, szalonnáját és 30 liter zsírt. A rablott élelmiszereket elhelyezték a kocsiban s azután valószínűleg nyugodalmass jó éjszakát kívánva a ház alvó lakóinak, elhajtattak az éjszaka csendjében.

Tamás Gáborék csak reggel tudták meg a lopást, mikor tárva-nyitva találták a kamra ajtaját. Az elvitt élelmiszerek értéke 800 koronára rug. A megkárosított tulajdonos az éjszakai látogatásról jelentést tett a rendőrségnek, mely a csendőrség segítségével a nyomozást megindította.

SZÍNHÁZ.

Az idegesek. Sardou kitűnő vigjátékának élvezhető formát a sima előadás adott volna, amelyben az egyes szereplők nem törnek át a diskrét jellemzés korlátain. A vigjáték tegnapi felújításában éppen az volt a főhiba, hogy ezt a hangot a szereplők jó része nem találta el. A színházi est keretében különben ünnepelés is történt. Ternyei Lajost tisztelői melegen fogadták és egy ezüst babékoszorúval lepiék meg.

A mára kitűzött Varáskeringő előadása Bay László feleségének elhunytá miatt elmarad s helyette a tegnap oly szép sikert elért Idegesek, Sardou Viktor vigjátéka kerül színre.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután három órakor Sulamith, zsidó dalmű kerül előadásra, a címszerepben Zilahynéval. Abszolont Horváth Kálmán adja. Este a Császár kaionát, ezt a nagyszerű drámát adják, amely megrázó drámai jeleneteivel mindvégig lekötö a közönség figyelmét. Az egyetlen női szerepet Hahnel Aranka adja.

Az Uranus mai, tanulságos, ismeretterjesztő, új műsora. 1. Népélet Tirolban (ismeretterjesztő). 2. Kedélyes művészek (bohózat). 3. Gyarmatügyi kiállítás (látványos). 4. Egynapos szerelem (dráma). 5. A csoda hangszer (bohózat). 6. Egy szerencsétlen életmentő (szenzációs dráma). 7. Lovagló-iskola Saumurban (katonai kép). 8. A tulipánt (gyönyörűen színezett, nagy látványosság). 9. A zab hatása (bohózat). A 9 óras előadás műsora ugyanez, melyet aztán a következő vetített álló képek sorozatai követnek. Német, Francia, Spanyol, Olaszországi, schweizi és tiroli, kínai és japáni, amerikai városok és látványosságok. A nagy Oceán (tegeri élet). Összesen 150 drb kép. Műsorváltozás fenntartva. A 6, 7 és 8 óras előadások helyárai, mint rendszeren. A 8 óras előadás, mely 11-ig fog tartani helyárai: Páholy ülés 1.50 korona, zártszék 1.20 korona, I. rendű 90 fillér, II. rendű 60 fillér, III. rendű 45 fillér. Tisztelet- és bérlet-jegyek a 9 óras előadásra nem érvényesek. Jegyek délután 5 órától előre válthatók a pénztárnál. Holnap, vasárnap kitűnő, új műsor. Előadások d. u. 3-tól este 11-ig, rendszer helyárikal. A tegnap esti előadások mindenképp általános tetszéssel fogadta az elite közönség, mely a nézőteret minden órán megtöltötte. Tekintettel arra, hogy a tegnapi 9 óras előadásra igen sokan nem kaptak jegyet, az igazgatóság a szépen sikerült álló, képes előadást ma megismétli, melyre jegyek d. u. 5-től előre válthatók a pénztárnál.

Tűz a Kossuth utcán.

Kigyuladt raktár.

Tegnap délelőtt a Kossuth utca lakóinak nyugalalmát tüzoltók trombitálása, kiabálás, szaladgálás, kocsik gördülése zavarta meg. A szokatlan zavar oka egy tűzveszedelem volt, mely a Ganovszky-féle üzlet raktárhelyiségében tört ki. A raktár a pincében volt. Itt voltak felhalmozva nagy mennyiségben az üzlethez szükséges portékák. A tűz egész váratlanul, hirtelen tört ki, azonban a lefolyása nem volt ilyen gyors.

Az üzlet tulajdonosa a hetest a pincében levő raktárba küldte, hogy ott szekativot öntsön egy 25 literes hordóba. A hetes gyertyával ment le a pincébe. A nagy hordónak csak a fenekén volt már a gyulékony folyadék. Hogy job-

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

ELFENBEIN és KLEIN
a nagytőzsde mellett.

Menyasszonyi nyoszolyolányi és bármily alkalmi esokrok készítését. Sir- és babér koszorúk olcsó árban. Kertek és sirok rendezését elvalalom. Allandóan levárott friss virágot tartok

Simkovits Sándor
műkertész Széchenyi-kert 15.
Telefon 502. szám. Simkovits.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag hához lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árai állan-
dóan frissen kaphatók.

ban lásson, odahajolt a hordó fölé és a gyertyát is egészen közel tartotta. A gyertya pedig sercegett a dohos, nedves levegőben. Egy párányi szikra lepattant a veszedelmes folyadékba s ez rögtön lángot vetett.

A láng magasra csapott föl és állítólag a hetes karját is megégette. Ebből a láng lobogásból támadt nagy hirtelen a tűz. A pince ablakán nemsokára sűrű füstgomoly áramlott ki az utcára s ebből nyomban észrevették, hogy odabenn veszedelmes tűz lobog. A járókelők csoportba verődve állottak meg s a tűzoltóság is megtudta pár perc múlva, hogy hol van a veszedelem.

A füstöt először 10 óra 42 perckor látták s 11 órakor már a színhelyen volt a tűzoltóság, mely hangos trombita szó mellett vonult az üzlet elé, Publig Ernő főparancsnokkal az élén. A tűzoltóság minden erejét megfeszítette, hogy a tüzet lokalizálni tudja. Ez azonban igen sokáig hiába való fáradságnak bizonyult. A víz erőteljes befecskendezése mit sem használt, mivel olaj s más zsiranyagok is égtek a raktárban. A tűzoltóság tehát légmentessé tette a helyiséget. A pince udvari ablakát gyorsan befalazták, a másik ablakot pedig légmentesen zárták el. Így a tüznek el kellett volna mulnia, amint az égés a levegő oxigén mennyiségét elfogyasztotta volna. Szerencsétlenségre azonban benzin is volt a raktárban, mely hirtelen felrobbant. A robbanás oly erős volt, hogy hatalmas megrázta az épületet s messze röpítette ki az új falazatot a pince ablakából. A támadt részen pedig beáradt a levegő és ismét tovább táplálta az égést. A lángok ismét magasra csaptak föl s a füstgomoly az utcát sötét köddel vonta be. Ekkorra az utcán úgy felszaporodott a kíváncsi tömeg, hogy karhatalomért kellett fordulni a rendfenntartása érdekében. — Néhány rendőr, majd később egy félszakasz honvéd baka vont kordont, hogy az előre tolatkozó kíváncsi tömeget távol tartsák a munka helyéről.

A tűzoltóság pedig erejét megfeszítve dolgozott. A pincetüzek oltásának minden mesterségét elővették. Órák hosszáig tartó munka után, végre délután 4 órakor sikerült a tüzet lokalizálni. Az égés azonban tovább is tartott.

A tűzoltóság ekkor haza vonult. Hat óra tájban a füst ismét erőteljesebben áradt ki a pince ablakán. A tűzoltóság tehát ismét megjelent a veszedelem színhelyén s ezután szerencsésen sikerült a tüzet lassanként eloltania. A füst és lapangó égés azonban tartott az esti órákban is.

Hogy mi égett el a pincében, mennyi a kára a tulajdonosnak, azt még nem tudják. Majd a hivatalos vizsgálat fogja megállapítani.

Az eltűnt bolgár.

Rejtélyes gyilkosság.

Névtelen feljelentés Romániából.

Temesvár, március 20.

Két év előtt rejtélyes módon eltűnt Miskovics Antal pékmester, aki Macedoniából vándorolt Magyarországra. Dolgos, szorgalmas ember volt, az üzlete jól ment és így bizonyos, hogy nagyobb összegű megtakarított pénze is volt. A rendőrség nyomozott is a rejtélyes eltűnés ügyében, de semmi gyanusra nem találtak.

Már el is felejtették az esetet, mikor ma a rendőrség névtelen levelet kapott a romániai Crajovából, amelynek írója közli, hogy Miskovics gyilkossága áldozata lett. A gyilkosa Patvarev Mladen nevű bolgár segédje volt, aki a holttestet a fáskamrában rejtette el.

Azonnal megindították a vizsgálatot és a holttestet a mondott helyen tényleg megtalálták. A hullát a gyilkos zsákba varrta és a fáskamra szeméjtét hányta rá. A megölt embert a ruhájáról ösmerték meg, mert már csak a csontváza maradt meg.

UJDONSÁGOK.

* **A szanatórium egyesületi tagok figyelmébe.** Figyelmeztetnek a József kir. tüdőbeteg szanatórium-egyesület debreceni tagjai, hogy tagsági nyugtájukat megőrizték, mert kívánatra ennek ellenében fél áru vasuti jegyre jogosítványt kapnak a május hónapban, Budapesten tartandó közgyűlésre, a mely jegy nyolc napig érvényes. Értekezhetni Mihalovits Jenő gyógyszerész-egyesületi pénztárnok urnál.

* **Jönnék a balpárti képviselők.** A 48-as balpárt készül a vasárnapi szervezkedő gyűlésre. Már ma délután érkeznek meg dr. Nagy György és dr. Hoffmann Ottó képviselők, míg a többiek este 7 órakor érkeznek az öreg Szappanos István vezetésével. A debreceni balpárt szervező bizottsága fogadtatásban részesíti az érkező képviselőket. A vasuti állomáson a cigány zenekarok a Rákóczi-indulóval fogadják őket és a debreceni balpárt egyik vezérembere mond üdvözlő beszédet. A vendég balpárti képviselők az Arany Bika fogadóba szállnak. A képviselők tiszteletére este 8 órakor fáklyás menetet rendeznek a balpártiak. A menet a Royal-kávéház előtti téren fog gyülekezni és onnan vonul fel a Bikához.

* **Munkásgyűlés.** Az építő munkások vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartanak a Debrecen-sőrcsarnok udvari helyiségében.

* **Felolvasó ülés délelőtt.** A debreceni Csokonai-kör az eddigi szokástól eltérőleg legközelebbi felolvasó ülését délelőtt tartja a városháza közgyűlési termében. A felolvasó ülés március 29-én délelőtt 11 órakor lesz. A programot már ismer-tettük.

* **Bay Lászlóné temetése.** A szintársulat tagjai néhai Bay Lászlóné szül. Kálmánhey Katalin ma délelőtt 10 órakor tartandó temetésén testületileg vesznek részt. Ez alkalommal a beteg igazgatót Békés Gyula titkár képviseli. A tagok szeretett kollégájuk hitvesének koporsójára részvétük jeléül díszes koszorút helyeznek.

* **A gazdakör tanulmány-utja.** A debreceni gazdakör választmányára folyó hó 15-én tartott ülésén a kisvárdai gazdakör meghívása folytán elhatározta, hogy annak 25 éves fennállása alkalmából rendezett és március 21-től 25-ig tartó mezőgazdasági kiállításán magát az elnökséggel és az önként jelentkező tagjaival képviselteti. Rácz Lajos titkár e határozat folytán ezt be is jelentette Kisvárdán. A küldöttség, mely eddig 25 tagból áll s melyhez még mindig lehet csatlakozni, Debrecenből pont reggel 5 órakor indul el és este érkezik haza Kisvárdáról. A gyülekezés háromnegyed 5 órakor lesz a nagy állomáson.

* **Egy debreceni urnő halála a vidéken.** Sokan emlékezhetnek még városunkban néhai Vass Pál, kollégiumi volt műkertész özvegyére, szül. Révész Sára asszonyra, néhai Révész Bálint volt püspökünk testvérhugára, ki élete utolsó éveit itt Debrecenben is, de főként veje, id. Harsányi Sándor turkevei lelkész parochiájának öt szeretettel övező körében töltötte. A 90 éves agg urnő, mint értesülünk, mai napon végelgyöngülésben meghalt. Sokszor kifejezett óhajta szerint távoli rokona, Csiky Lajos theol. akadémiánk dékánja megy ki temetésére, mint aki temette sok évvel ezelőtt néhai Vass Pált is. Turkevében vasárnap délután lesz a temetés s azután vasutra tevén a holttestet, haza hozzák Debrecenbe s hétfőn délután a vasuti indóháztól kiviszik a Péterfa-utcai temetőbe, hogy néhai férjének ugyanott porladó tetemei mellé helyezték. A közelebbi részletekről — azt hisszük — lesz még alkalmunk a gyászbeszéd iránt érdeklődőket értesíteni. A galambszívű jó matróna, hosszú, általa mindig boldognak mondott, élete után nyugodjék csöndesen koporsója lágy ölében.

* **Az elhagyott gyermekekért.** Az országos gyermekvédő ligának rendkívül lelkes tábora van már Debrecenben. A kereskedők és iparosok kirakataiban sűrűn láthatni már a liga plakátjait. A gyermeknap megtartására ujabban vállalkoztak: Fenyő Sándor férfisزابó, Fischer Adolf posztónagykereskedő, Márkus Miksa férfi divat és cipőkereskedő, Halász Árpád fodrász, Bartha Kálmán pipere és divatkereskedő, Fényes Mór férfi ruha kereskedő, Márton Gyula szövött és kötött áru kereskedő, Szabó István könyv- és papirkereskedő, Held R. huscsemege és hentesáru kereskedő, Horovitz Zsigmond papir-, rajz- és fényképészeti áruüzlete, Klein Ignác női divat kereskedő, Halmágyi

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

Sámuel női felöltő kereskedő, Kardos László vászon és fehérnemű kereskedő, Bosznay J. és Társa női divat és szőnyeg kereskedő, Feuerstein Mór fűszerkereskedő, Magyar fém- és lámpaárugyár, Szepessy Dezső fűszerkereskedő, Neumann M. ruhakereskedő, Dapsy Miklós fodrász, István gőzmalom lisztke- reskedése, Schwarz M. L. női- és férfi divatkereskedő. Akik még fel- szólítást tévedésből nem kaptak, forduljanak Rásó István főispáni titkárhoz.

* Iparos tanulók jutalmazása. — Biczó Gyula ur, mint az Iparos-kör elnöke, az építő-iparosok által tett alapítvány egy évi kamatát, 25 K-t, a maga részéről 6 K-t volt szives, a téli szakirányu tanfolyam év- záró vizsgálatain megjutalmazandó iparos tanulók között kiosztás végett, hozzám be- szolgáltató. Fogadja úgy ő, mint az Iparos- kör, mint az alapítvány kezelője a megju- talmazandók nevében hálás köszönetem. Debrecen, 1908. március 20. Dóczy Gedeon, igazgató.

* Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentet- ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: Márton Julianna ref. 2 napos, Ilyés Eszter ref. 18 hónapos, Szentesi Erzsébet ref. 1 hó- napos, Vég Julianna ref. 4 napos, Bay Lászlóné ref. 34 éves, Tóth János r. kath. 77 éves, Róth Mórné izr. 24 éves, Weisz Ella izr. 14 napos.

* Felhívás a gyermekbarátokhoz. Az országos gyermekvédő liga debreceni vezetősége vasárnap déli 12 órakor tart értekezletet a gyermeknap ügyében. Az ér- tekezlet, antylen Wessprémy Zoltán főispán fog elnökölni, a vármegyeház közgyűlési termében lesz. A liga költségkímélés szem- pontjából, hogy minden fillér a nemes célra jusson, nem adott ki meghívókat, de az értekezleten szívesen lát minden gyermek- barátot, aki a nemes ügy iránt érdeklődik.

* Rácz Károly hangversenye. Rácz Károly aradi sikeres szereplésével tele van- nak az aradi lapok. Fényes sikert ért el s hatása alatt tegnap este tűzzel, lelkesedéssel játszott a Hungária kávéházban. Hangverse- nyében nagy közönség gyönyörködött. Neki- hevülten vezette a zenekart és lelkes tapsok- kat aratott. Nagysikerű tegnap hangverse- nyét ma este megismétli a Hungária kávé- házban.

* Sárospók, valódi amerikai, Györfi Sándor kötszerésznél, Simonffy utca 2. sz.

* Tánciskola. Schaf János táncitanító a tavaszi táncanfolyamát az iparos ifjak részére f. hó 14-én, szombaton; a tanuló ifjak (diák) részére 16-án, hétfőn nyitotta meg. Boston órák: hétfőn, szerdán és péntek este 9—10 óráig. Magán órák bármely idő- ben. Vasárnap összyakorlat d. u. 3—4-ig, boston 4—7-ig továbbképző; 8—12-ig iparos colon. Beiratkozásokat elfogad a mai naptól d. e. 8—9 óráig és este 7 órától. Telefon szám: Tánciskola iroda 462. Lakás 459.

* Gummi különlegességek Györfi Sándor kötszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

* Ne fogadjon el olyan mézet, mely- nek cukor százalékát nem tudja. Teljesen éret, kristály tiszta 85 százalék cukortar- talmu csemege és gyógyméz 1 kiló 2 kor. 60 fillér ügget együtt. Minden üvegért 60 fillért vissza. Hungaria méhészeti-telep. Vá- rosi raktár: Arany János utca 2. szám, földszint 4.

* Pliissirozást és gombkészítést elvál- lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

* Bál keztyük nagy választékban Györfi Sándornál. Simonffy utca 2. sz.

* Ujdonságok naponta érkeznek. Pon- gyolák, ruhaalkak, blousok, costumok és mindennemű felöltőkből. Halmágyi Sámuel divatáruházában.

* Világhírű „Borsalino“ kalapok Feketénél.

Amerikában gyilkos lett.

Magyar ember büne.

Villamos székre kerül.

Boston, márc. 20.

Néhány hónap előtt vándorolt ki Amerikába Bihardiószegről Szabó Ist- ván, hogy az Océán tulsó partján ke- resse szerencsét. A megálmodott kin- csek helyett a gyilkosok büntetése: a villamos szék vár reá.

Ma kábeltávirat érkezett az ame- rikai Bostonból Bihardiószegre, a mely tudatja, hogy Szabó István gyilkosságot követett el. Megölte a szállásadóját, Gyenes Józsefet, a kinek feleségével bűnös viszonyt folytatott.

Közös elhatározással tették el a láb alól a férjct. Az asszony késő este sétára csalta az urát, Szabó utánuk lo- pódzott és a férjct lelőtte, a holttestet azután az asszony segítségével bele- dobta a tengerbe. Másnap megtalálták a hullát és a detektívek csakhamar ki- derítették, hogy a gyilkosságot a „bur- dos“ követte el. A bűnösök eleinte ta- gadtak, de mikor tanuk akadtak, akik látták az asszonyt a férjével és a gyil- kost, akt 30—40 lépésnyiről követte őket, azután pedig látták őket együtt hazatérni, megtörték a bűnösök és be- vallották rettenetes bűnüket.

TÁVIRATOK.

Polónyi és Lengyel sajtóperre.

Budapest, márc. 20. Miután a kuria megtagadta Polónyi kérelmé- nek teljesítését, a bíróság április 6-ára tűzte ki Lengyel Zoltán elleni sajtóperben a végtárgyalást.

Az abruzzói herceg házassága.

Róma, márc. 20. A király beleegyezett, hogy az abruzzói herceg nőül vehesse El- kins Katalint.

Kossuth Lajos emlékezete.

Budapest, márc. 20. Kossuth Lajos halálának évfordulóját a szo- kott kegyelettel ünnepelte a fővá- ros. Délelőtt 10 órakor a Deák-téri ev. templomban ünnepi intenitisz- telet volt, melyen megjelent Kos- suth Ferenc miniszter körülbelül 50 képviselő kíséretében. A tem- plomból a temetőbe vonultak ki a képviselők, hol Szentiványi Árpád képviselő helyezte az orsz. füg- getlenségi párt nevében koszorut Kossuth sirjára. Kossuth Ferenc

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák. Kiváló minőségű angol rumok.

már kora reggel megjelent a teme- tőben és koszorut tett édes apja sirjára. Megkoszoruzta a Kossuth sirját a balpárt is. Az országos függetlenségi párt délután 3 órakor a Royal disztermében tartotta a Kossuth lakomát, melyen kezében a Kossuth serleggel, nagyhatásu beszédet mondott Hoitsy Pál. Be- szédében arra intette a párt tagjait, hogy maradjanak hűek ahhoz a függetlenségi eszméhez, melynek alapjait Kossuth lángelke rakta le.

Pusztító áradások.

Newyork, márc. 20. Pittsburgból és Wheelingből (Nyugat-Virginia) pusztító ára- dásokat jelentenek, amelyek hóolvadás és felhőszakadások következtében állottak be. A folyók erősen áradnak.

Gyilkosság véletlenségéből.

Székesfehérvár, március 20. Ma este fél 8 órakor véres eset történt a Nádor-utcai korzón. Tüske István béna koldust az utcagyerekek gu- nyolták, lökdösték és hangos kacaj közt kísérték végig az utcán. A béna koldus éktelen dühében kést rántott és azzal vagdalkozott maga körül. A balog kézben meg- villant a kés, a béna ember, akit a düh egészen elvakított, előre bu- kott. Az utcagyerekek nagyokat kacagtak, de aztán megfagyott az utca kacaja. A béna koldus előre bukott és a kését markolatig döfte a gyanutlanul eléje került Laki István 16 esztendőös cigánygyerek szívébe, aki holtan rogyott össze. A gyilkost letartóztatták.

A bolgár fejedelmi pár Buka- restben.

Bukarest, március 20. A bolgár feje- delem és a fejedelmné ma este a keleti expresszvonalattal ideérkeztek. Megérkezésük után résztvettek a királyi palotában a csa- ládi ebéden. Holnap a magasrangú vendégek tiszteletére a Cotroceni-palotában dejeuner lesz, este pedig az udvarnál diszebedet ren- deznek.

Mindenféle  nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

készít a **Debreceni Ujság**nyomdája, **Lamprecht-palota 42.**

Áru- és értéktőzsde.

Március 20.

Budapesti gabonátőzsde.

Változatlan áron elkelt (50 kilónként) 7000 mm. buss. Zab, tengeri, rozs változatlan.

A határidő-üzlet.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április 1908	1174	1177-1175
Buza október	1169	1170-1171
Buza május	979	983-981
Rozs ápr.	1068	1067-1064
Rozs októberre	860	862-861
Zab ápr.	772	774-773
Tengeri május 1908	670	671-669

Budapesti értéktőzsde.

A mai előzőzsde tüzetlenül folyt le és az árfolyamok alig változtak.
A forgalom szűk keretben mozgott.

NYILTTÉR.*

Az „Építőmesterek szövetségének” nem harc, hanem békés munkálkodás kell!

A „Debreceni Újság” március hó 14-iki számában egy „Nyilttér” közlemény jelent meg, melyben a „debreceni építő munkások intéző bizottsága” úgy nyilatkozik az építőmesterek szövetségéről, hogy az provokálja a munkások és munkaadók között a harcot, mivel az országos szövetség utasítására nem köt „kollektív” szerződést a munkásokkal, hanem a „bárca” rendszert akarja behozni, mely bárca az emberi szabadság megsértése s azt, mint az ipartörvény rendelkezéseivel ellentétben állót, a munkások el nem fogadják.

Amennyiben ezen nyilatkozatnak félremagyarázhatatlan tendenciája az, hogy az építőiparosok országos szövetsége által egy a fővárosban, mint az ország számos nagy városában már felállított, s városunkban is felállítandó munkásközvetítő intézményt népszerűtlenné tegye, s az ezen intézmény felállítása ellen metán kiterő harcért a felelősséget az építőiparosok szövetségére hárítsa: kötelességünknek tartjuk a munkásközvetítő intézményt s az ugynevezett „bárca” egy a nagy közönséggel, mint elfogulatlan munkásainkkal pár szóban megősmertetni.

Az építőiparosok országos szövetsége még a múlt év április havában Budapesten tartott nagy gyűlésen kötelezőleg kimondotta, hogy a szövetség kebelébe tartozó összes vidéki szövetségek kötelesek a munkásközvetítő hivatal felállítására, s ezen intézmény útján a munkásokkal egyénekenkénti szerződést kötni, az eddigi „kollektív” szerződések helyett, melyek — sajnos — igen sok esetben keserű csalódásokat okoztak. Ennek legegyszerűbb s legegyszerűbb keresztlétele olyképp történik, hogy a munkába lépni óhajtó munkás a munkásközvetítő hivatalban egy nyilatkozatot ír alá, melyben kötelezi magát az elfogadott „munkarend” betartására.

Ezen aláírás megtörténtéről a hivatal vezetőségétől egy igazolványt kap, melylyel tetszése szerint választandó munkaadójához megy s munkakönyve beadása mellett munkába lép.

Hogy sem a munkás által aláírandó „Nyilatkozat”, sem a Munkásközvetítő által kiadandó „Igazolvány” (a gunyosan úgy nevezett „Bárca”) semmi, a mi lealázó vagy az önértéket sértő volna, nem tartalmaz, közöljük itt azoknak szó szerinti szövegét.

Nyilatkozat.

Alulírott segéd, ki a debreceni szerződött építő iparosok munkásközvetítőjének közbenjárását igénybe veszem, jogkötelezőleg kinyilatkoztatom, hogy a mesternek 190 hó n megállapított munkarendjét, mely egy a munkásközvetítő helyiségében, mint a műhelyekben ki van függesztve, — ismerem, azt jogkötelezőleg elfogadom s annak betartására magamat ezennel kötelezem.

Debrecen 190 hó n.

. segéd.
. utca szám.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Előttünk:

mint tanuk.

Munkásigazolvány.

18 év hó napján, kinek munkakönyve kiállított 190 évben sz. a., a munkafeltételeket aláírta és így munkába állítható.

Munkába állítottatott:

19 évi hó n.
19 évi hó n.

Látható ezekből, hogy a dolog lényege voltaképpen nem ezen nyilatkozatokban, hanem a kölcsönösen megállapítandó munkarendben fekszik. Erre nézve a munkaadók kiküldöttei kinyilatkoztatták a munkások kiküldötteinek, hogy a munkarend pontozatának megállapításánál nem ragaszkodnak szigorúan a budapesti munkarend pontozataihoz, hanem hajlandók azokat az itteni viszonyokhoz módosítani s abba — míg egyelőre a munkaadók jogos igényeit biztosító pontozatokat — főképp a minimális munka teljesítményre vonatkozókat okvetlenül felvenni kívánják, másfelől készséggel hozzájárulnak ahhoz, hogy abba a munkások jogosult kívánalmai, amennyiben azok az országos szövetség alapszabályaiba nem ütköznek, felvéssenek.

Az elmondottakra hivatkozva, nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk, hogy mi a munkások és munkaadók között harcot provokálni nem akarunk, mert a midőn mi a debreceni munkásoktól azon feltételek elfogadását kívánjuk, amelyeket a bizonyára épp oly önértékes budapesti munkások — közel 10000 kőműves és ács munkás — és több ezer vidéki munkás, már majdnem egy év óta elfogadott s melyeknek teljesítése mellett egy egész építési idey alatt békében munkálkodott: akkor mi nem a háborúságnak és harenak magvat akarjuk elvetni, hanem az állandó békés munkálkodásnak alapjait lerakni.

Közleményünket azzal zárjuk be, hogy mi bízunk a debreceni építő munkások higgadt, nyugodt itélő képességében, hogy ők nyilatkozatunk elfogulatlan mérlegelése után nem a harca, hanem a békés munkára fogják magukat elhatározni, melyre ennek a mi ügyis annyi válsággal küzdő építő iparunknak egy is oly nagy szüksége van.

Kelt Debrecen, 1908. márc. hó 19.

A Debreceni építő iparosok szövetségének végrehajtó bizottsága.

1908. Tavaszi idény ujdonságai

Rózsaféle

Kistemplombazár helyiségében.

női- és leány-felöltők,

elegáns kimonák, gallérok, Ranglánok
dus választékban megérkeztek

Nagyérdemű közönséget a raktárunk megtekintésére és becses párfogását körve

Tisztelettel
Weinmann Dezső és Tsa Rózsá.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánlvá: húgysavas diatézis, kőszvény, cukorbetegség, gyomor-, vese- és húgyhólyagbántalmaknál stb.
Mint üdítő- és borvíz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a
Központi iroda: Budapest, V., Váci-körút 54. sz.
Főraktár: KÖMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 949
Kapható: gyógyszárak, droguerák és fűszerüzletekben.

Eladatott

az Agárdi-utca 6. számú ház a

Nagy Lajos,

Csapó utca 13. sz. alatt levő Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodája útján.

Kerékpár varrógép gramofon



villamosági cikkek és mindennemű alkat-részek állandó raktára.

Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémcsztergályozást, zománcolás, niclelezést és az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készíjtjük.

Geller és Németh műszerészek,
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Eladó temetkezési vállalat.

Fa- és érekeporsók, szemfedelek és minden e szakmába vágó cikkek valamint diszes könnyű fedeles gyászkoosi összes felszerelésekkel olcsó árért eladó. Cim:

Cászló Menyhért, Hajdu-Szoboszlón.

A debreceni Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet Borárjegyzéke.

Kadarka 1 liter	56 fill.
Asztali veres 1 liter	64 „
Asztali Siller 1 liter	70 „
Ezerjő 1 liter	80 „
Rizling 1 liter	84 „
Pecsenye bor 1 liter	92 „
Tramini 1 liter	1.20 „
Chatenau 1/2 liter	1.10 „
Vörös asszu 1/2 liter	1.10 „
Fehér asszu 1/2 liter	2.00 „

Literes üvegekre betét 16 fillér.

11 literes korsókban külön árak.

Hordószámra 50 lit. felül külön árak.

Árusítás egyedül:

VÁRAY JÓZSEF

fűszer-csemege- és borkereskedésben 1011
Debrecen, Piac-utca, városi bérpalota.

Nagy Lajos irodájából

Debrecen, Csapó-u. 13. szám.

Az elmúlt napokban a következő eladó házak adattak fel irodámban.

A Pavillon laktanya, dohánygyár és dohánybeváltó hivatalok közvetlen közelében egy szép nagy telkű uri ház, mely magában foglal három rendbeli lakosztályt. Igen szép udvar, jó vízü kut, az udvarban szőlő és gyümölcsfák. Ára 14500 ft.

Eladó szép modern uri ház a Lorántfi-utca 18. szám alatt. Ára 11 ezer forint. Gyönyörű nagy telek. Teljesen új, magas, modern, téglapépület, magában foglal három rendbeli lakosztályt. Külön nyári konyha, mosóház és az udvarban jó vízü kut.

A Vilmos huszár laktanya mellett levő Szilágyi Ferenc főpincér tulajdonát képező gyönyörű szép modern új ház, óriási telekkel 5200 ft-ért megkapható. Teher van rajta 4950 ft., mely heti 6 ft-os részletekben törlesztendő.

Eladó szép új ház a nagy Hatvan-utcai temetővel szemben, Tócskerti I. járás 17. szám alatt a Gulácsi István és neje tulajdona. Ezen teljesen új téglapépület cseréppel van fedve, az utcára téglakerítéssel ellátva. Magában foglal három rendbeli lakosztályt. Külön nyári konyha, mely szintén téglából van építve és cseréppel van fedve, ugyancsak a sertésöl és fűskamarák is. Az udvarban jóvízü kut és óriási nagy telek. Ára 4500 ft. A vételár fele része rajta maradhat.

Eladó a Csapó-u. 27. számú ház, ára 35 ezer forint. Több rendbeli lakosztály, óriási nagy telek és külön nagy kerttel.

Eladó emeletes ház a főtérre, ára 60 ezer ft.

Eladó uri ház a Bethlen-utcában, három rendbeli lakosztály, mellékhelyiségek, világos és sötét pincék, az udvarban jóvízü kut, ára 12 ezer forint. Ez utolsó ár, ezen alul nem eladó.

Eladó az óriási nagy telkű Csapó-u. 49. sz. ház, utolsó ára 10 ezer forint.

Eladó a Péterfia-utca végén, a közkörházal szemben levő Simonyi-ut 4. sz. ház, ára 10 ezer ft. Gyönyörű egészséges fekvés, építkezésre felelő alkalmas, miután gyönyörű nagy telke van.

Eladó szép ház a Csapó-utcai részben, közel a főtérhez, egészséges, csendes utcában, rajta két utcai modern lakosztály, az egyik áll 3 szoba, márványlapteglával lerakott nagy konyha, spádz, kamra, pince. A másik utcai lakás szintén 3 szoba, fürdőszoba, konyha, spádz, pince, angol klozetek. Aztán van egy rendbeli két szobás és egy rendbeli egy szobás udvari lakosztály, mellékhelyiségekkel. Van aztán az udvarban cseréppel fedett téglap. istálló, külön mosóház külön baromfi udvar, sertés öl, igen szép és rendezett udvar, benne nemes gyümölcsfák, és szőlő, igen jóvízü kut, minden lakosztályhoz külön fűskamra. Ára 15 ezer ft. Van rajta 8 ezer ft. igen kényelmes bankölcsön.

Az Ó Móri-telep 14. szám alatt levő szép új ház (Kepes bolt mellett) eladó, ára 2800 ft. Aki ezen házat megveheti, az jó vételt fog csinálni. Téglaépület teljesen új ház, van rajta három rendbeli 1 szoba konyha és spázból álló igen szép lakosztályok, minden lakáshoz külön fűskamra, külön mosó- és sütőház, cseréppel fedett és téglap. alappal ellátott sertés öl. Jóvízü szivattyús kut. Igen szép rendezett udvar, szőlő, gyümölcsfák és rózsákkal berakva. Bővebb felvilágosításokat a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

NAGY LAJOS,
Első Debreceni Adásvételek hirdető irodája
Csapó utca 13.

Ki akar a Nagyerdő alatt nyaralót építtetni?

600 négyszögöl termő szőlővel berakott gyönyörű dombos fekvésű terület van irodámban eladás végett bejelentve. Ezen gyönyörű és egészséges fekvésű terület a nagyerdei park mellett van, ára négyszögölönként 5 forint.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel nyújt a

Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételek hirdető és közvetítő irodája Csapó utca 13. sz.

Nagy Lajos irodájából

Debrecen, Csapó-utca 13. szám.

Eladók az alábbi kisebb-nagyobb szőlők és nyaralók.

A Bocskay-kertben 800 négyszögöl jó karban levő termő szőlő gyümölcsös-sel. Ára 750 forint.

Eladó 22 katasztrális hold szőlőtelep. Az egész terület felrigolirozva és dróttal fölkerítve. 6 kat. hold már 6 éves termő szőlő, 1 kis hold terület pedig nemes gyümölcsös. Ára 9500 forint. Teher van rajta 5500 ft.

Eladó nyaraló a Széchenyi-kert leg-
elején. Ára 5000 ft. Két szobás lakás, szép nagy nyitott és üvegezett veranda, konyha, spádz, pince és fürdőház. Gyönyörű park. Termő szőlő és gyümölcsös, körülbelül 1200 négyszögöl kiterjedésű terület. Kedvező fizetési feltételek mellett megkapható.

Egy szép kis szőlőtelep, mely az Apafáján, a katonai puskaporos raktár mellett van, a tulajdonos elköltözése miatt, igen jutányosan megkapható. E kedves kis szőlőtelep 2168 négyszögöl területen fekszik, teljesen fölrigolirozva és kitűnő fajszőlővel berakva. Van rajta egy csinos kis épület, terméskő alapzatra épített egy szoba, 8 méteres hosszú verandával. Az egész terület tuskés dróttal van fölkerítve. Ára négyszögölönként 3 kor.

Eladó a Hatvan utcai kertben I. jár. 49. szám alatt a Domján Lajos tulajdonát képező 2 és 1/4 nyilas igen jó karban levő termő szőlő, körül lugassal és szép termő gyümölcsfákkal. Ára mindössze 2200 ft.

Eladó a vágóhid háta megett az Ekli József és Szabados Ferenc urak hízal-dája között fekvő, jelenleg a Nagy Gyula és neje tulajdonát képező 500 négyszögöl esemege és kitűnő borszőlővel berakott terület. Ára 1000 ft.

Hatvan utcai kertben I. j. 28. sz. a. levő szőlő családi körülmények miatt 4200 ft-ért megkapható. Ilyen gondozott és jó karban levő szőlőt nem sokat lehet találni. Van rajta télen-nyáron lakható teljesen új, téglaépület épült és cseréppel fedett uri lakás, mely áll 3 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből, külön mosóház és jóvízü kut.

Eladó nyaraló a Vénkertben, ezer négyszögöl termő szőlő és gyümölcsös-sel, szép park. Az épület téglap. mely magában foglal 3 szobás lakosztályt mellékhelyiségekkel. Ára 4500 ft.

Bővebb felvilágosításokat a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos
„Első Debreceni Adásvételek t. hirdető és közvetítő Irodája Csapó-u. 13.

Kedvező alkalom házvételre.

Nagyon jó szatocszettel és keres-mával.

Haláleset miatt eladó egy teljesen új ház 4 ezer ft-ért. A házon van jöme-netelű fűszerüzlet, trafik engedéllyel és korlátlan kiméréssel. A ház utolsó ára 4 ezer ft. Ezen alul nem eladó. Az üzleti helyiségeken kívül van egy három szobás uri lakás, konyha, kamrák, pince, külön sertés udvar, külön baromfi udvar, 400 négyszögöl termő szőlő és gyümölcsös. A vételárból rajta maradhat 2500 forint. Teher, így a megvételhez 1500 ft. kész-pénz elegendő. Bővebb felvilágosítás nyer-hető a NAGY LAJOS Első Debreceni Adásvételek hirdető és közvetítő irodá-jában Csapó utca 13. sz.

Mindennemű

irodai munkák,

másolások,
írtesítő és körlevelek egy vagy
több példányban is

szép kivitelben készíttetnek a
Nagy Lajos irodájának
írógépein

Csapó-utca 13. sz. Telefon 335. sz.

Egy eladó modern uri ház van be-
jelentve irodámhoz, melynek ára
15 ezer forint.

Szép helyen fekszik, modern uri lak-
osztály, minden kényelem, mellékhelyi-
ségek, pincék, szép nagy istálló, kocsi-
szin stb.

Komoly érdeklődőknek teljesen díj-
talanul és a legnagyobb készséggel nyuj-
tok felvilágosítást.

NAGY LAJOS
Iroda Csapó-utca 13.

Tájékoztató a nagyközönségnek arról,
hogymilyen okmányokat és engedélye-
ket szerez meg a

NAGY LAJOS

okmányszerző vállalata:

Megszerez kiskorúak részére nagyko-
rusítási engedélyeket!

Névmagyarosítási engedélyeket.

Katonaköteles ifjak részére házassági
engedélyeket!

Megszerez továbbá iparengedélyeket
kieszközlő a törvénytelen gyermekek utóla-
gos törvényesítését, gyermek örökfofoga-
dásokat!

Beszerzi a megindítandó válóperekhez
szükséges okmányokat!

Válni akaró házaspárok között közvetíti
a vagyoni jogi kérdések békés rendezését.

Készít állások elnyeréséhez szükséges
pályázati kérvényeket.

Nagy Lajos okmányszerző irodáját,
valamint Első Debreceni Adásvételek Irodáját,
1900-ban alapította azt megelőzőleg közigaz-
gatási hatóságoknál, polgári és büntető bi-
róságoknál praktizált, éveken keresztül pe-
dig a dr. Kardos Samu, dr. Szöllős Dezső és
dr. Király Péter ügyvéd urak irodájában
működött mint fogalmazó segéd, majd a
debreceni tek. kir. Törvényszék által kir.
bíróági végrehajtónak képesítettett.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

FEHÉRNEMŐ varrónő házakhoz ajánlkozik. Boldogfalva utca 22. szám. 7584

Csapó utca elején egy üzlethelyiség kiadó, értekezhetni Leitmannál a „Budapesti Harisnya Vásár“-ban. 7583

KIADO három szobás emeleti lakás és két szobás emeleti garzon lakás Péterfia 11. sz. 7577

FORGALMAS helyen egy trafik üzlet elutazás miatt átadó. Cim a kiadóba. 7570

TAVASZI virághagymák, diszbokrok és használt butorok jutányosan megvehető. Nyomató utca 15. szám. 7539

KÉT egymásba nyíló butorozott szoba kiadó. Szent-Anna utca 5. I. emelet. 7462

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletben. 7458

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtaitk. 7347

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban dolgozott, elvállalja a legegészségesebb gyermekruhák, pongyolák és ingbluzok készítését. Farkas Bella. Széchenyi utca 25.

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizetiek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

VALODI szegedi édes-nemes és rózsapaprika nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatárú nagykereskedésében Városház utca 2. Rózsa utca 3. 7240

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiscrétébb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

KIADO lakás a Tócskeriben 2 szobán konyha, jévizű kut, gyümölcsös, veteményföld, részben termő szőlővel március 1-re. Ért. Széchenyi-utca 42. sz. 7009

DINYÉNEK tengeri vagy krumplinak felébe vagy harmadába Mike szőlőtelepébe váltható Diószegi útfélen. 7600

OTSZÁZ pár férfi cipő érkezett, rendkívüli olcsó árban kaphatók Ranunkel házában. 7601

KÉT szobás udnari lakás május 1-re kiadó. Vár utca 7. 7607

JÓL főző szakácsnőuri házakhoz ajánlkozik. Cim Teleki-utca 72. 7587

LEGSZEBB faj alma kapható Hatvan utca 41., nagyban és kicsinyben. 7586

BUTOROZOTT szoba teljes ellátással azonnal kiadó. Teleky-utca 72. sz. 7588

FIX fizetéssel és egyéb javadalmazással intelligens uri ember állandó alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóba. 7595

Kereslet.

KÉPZETT varrónők derekák készítéséhez felvétetnek. Molnár Ferenc Zádor utóda műtermében. 7234

TANULÓ leányok fizetéssel és segéd munkások felvétetnek női kalap szalonban Kossuth-utca 6. 7603

SEGÉD felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Debrecen Széchenyi-u. 7602

GYAKOROLT aljvarrónő szonnal felvétetik. Elías Amália Arany János utca 60. 7605

GYERMEKRUHA varrónők és tanuló leányok felvétetnek Blau és Társa Batthyány-u. 7593

Eladás.

HASZNALT kenyérszállító kocsis és butorok olcsón eladók Péterfia 11. sz. 7578

BERNATHEGYI kutya két éves, him, óriás, remek példány eladó. Arany J. utca 23. 7540

EGY 16 erejű gőzmotor kitűnő karban van, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 7538

EGY hat lóerejű benzin motor garnitúra eladó. cim a kiadóba 7467

ELADÓ ház a vágóhid mellett 648 négyszögöl telekkel. Értekezhetni Juhász Lajos Nagycsapó 40 sz. 7502

EGY fényezett modern hálószoba butor igen szép toalettével eladó ára 1600 korona Darabos utca 17. Kovács Gyula műasztalosnál 7294

ELADÓ ház a nagy templom közelébe. Építkezésre igen alkalmas, két utcára nyílik. Cim a kiadóban. 7294

ELUTAZÁS végett eladó egy adómentes új ház 333 négyszögöl veteményes földdel és termő gyümölcsfákkal. Libakert I. járás. 7599

ELADÓ ház, rajta jó menetelű vendéglő, kevés pénzzel, könnyű feltételekkel megvehető Erzsébet-ut 43. 7064

ÖT házhely az állomás mellett ölenként három frtát eladó. Csapó utca 11. 7590

ÜLTETNI való akácfa eladó Mezey Mihálynál Eötvös utca 90. 7589

TELJES fűszerüzlet berendezés eladó. Blau, Széchenyi-utca 18. 7594

EGY jó forgalmu kávéház és kifizetés más vállalat miatt sürgősen eladó. Tisza-palota alatt. 7597

ELADÓ Apaffy utca 143. sz. ház, értekezhetni Csapó-u. 35. sz. a. Nagy Imrénél. 7598

ELADÓ Hatvan-utca végén a vásártéri állomás közvetlen közelében levő Széchenyikert 22. sz. ház, mely áll 3 szobából, zárt üveges iolyósóból, külön konyha éleskamra baromfi-, sertés- és tehén ólból, jó vízi szivó-nyomós kutból, beültetett termő szőlőből, zöldséges és virágos kertből és jó pincéből sürgősen eladó, értekezni lehet ott lakó tulajdonossal.

„Almansor”
a Persa sah háremének gyöngye
kedvelt cigaretta hüvelye
arany és parafa szopókával vegyesen
legfinomabb „Kader” papirból
100 drb. csak 22 fillér.
Kizárólagos raktár
MINÁLY SÁMUEL
papirkereskedése Főter 30.
6000 drb. megrendelésnél utánvétellel bérm.

Kölcsey kávéházat
új bérlő kezeli,
ahol legjobban lehet szórakozni.
A tulajdonos.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.
Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű
ujdonságai.
ruha-szövetek,
blouz-kelmék, selymek, voile de laine
Óriási választék!

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékéből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek

a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyők

remek választékban.

Állandó nagy raktár

fekete gyász-kelmékéből.

Szabó Lajos Fiai vászon, divat és

szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Eladó kávéház,

egy óriási forgalmu városban.

Nagyon jó menetelű éjjeli kávéház, a tulajdonos gyengébb szervezeti lévén, az óriási strapa miatt kénytelen eladni üzletét,

Komoly érdeklődők a legnagyobb készséggel nyernek részletes felvilágosítást a

Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 13.

A kinek sikerül ezen üzletet megvenni, az örökké áldani fogja a Nagy Lajos irodáját.

Veder, kupák

és dézsákat fenyőfából,
vasalva szállít

Sternbach, Tiszolcz.

Felhívás a nagyközönséghez

Aki házat, nyaralót, vagy szőlőt akar venni, az forduljon a

Nagy Lajos,

Csapó utca 13. szám alatt levő Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő irodájához, ahol részére igen szívesen és teljesen díjtalanul ajánlatnak házak, szőlők és nyaralók. A Nagy Lajos irodájában — mai napság igen meglepő — a vevőnek egyetlen fillér közvetítési vagy bármilyen más díjat fizetnie nem kell.

Nagy Lajosnak ezen eszméje igen kellemesen érintette a vevő közönséget, a mennyiben eddig, ha házat akartunk venni, nyakunkba kellett vennünk a várost, megállani kellett minden kapu alatt, ahol csak valamelyes cédula volt kifüggesztve, hogy valjon nem-e a ház eladását hirdeti a 3 méter magason kiragasztott darab papir, ma azonban ezen nyomoruságos állapotot teljesen megszüntette az évekkal ezelőt és mondhatom szerencsés órában megállapított Nagy Lajos Iroda, a kinek nem leszek képes soha hálámért érdem szerint kifejtteni adásvételi ügyemben teljesített szigoruan pedáns és korrekt eljárásáért, bárhol legyek, bármerre járjak, a Nagy Lajos irodáját mindenkor és mindenkinek a legnyugodtabb lelkiismerettel ajánlom.

Némethy János.